



**ROMÂNIA
JUDEȚUL IAȘI
COMUNA VALEA LUPULUI
PRIMAR**

**Comuna Valea Lupului, Aleea Irisului nr. 8
Județul Iași
Tel. 0232.272590 Fax: 0232.277758
primaria_valealupului@yahoo.com**

Nr. 8054 /26.03.2025

**RAPORT DE ACTIVITATE
AL PRIMARULUI
COMUNEI VALEA LUPULUI, JUDEȚUL IAȘI
2024**

Când am preluat mandatul de pimar, în anul 2020, știam că va fi o responsabilitate și o provocare.

Mi-am asumat că voi fi un primar dedicat comunității și care va căuta soluții pentru orice problemă din comună, iar rezultatul alegerilor locale din anul 2024 a fost o confirmare a promisiunilor pe care le-am facut pentru locuitorii comunei Valea Lupului.

Intenția mea a fost, de la bun început, să deschid primăria înspre cetățeni. Mi-am dorit o relație instituție-cetățean bazată pe un dialog constructiv și cooperare. În tot acest timp, am răspuns solicitărilor venite din partea locuitorilor din Valea Lupului și am cerut să știu părerea lor.

Împreună am reușit să construim o comunitate unită și tot mai dezvoltată. Valea Lupului a devenit o opțiune reală pentru cei care își caută un loc pe care să îl numească acasă. Și, nu doar pentru că e aproape de municipiul Iași, ci pentru tot ceea ce oferă locuitorilor.

Conducerea și aparatul de specialitate al primăriei Comunei Valea Lupului, s-au axat în permanență pe dezvoltarea unei administrații publice locale eficiente, în interesul comunității.

Ca și în anii anteriori, și în anul 2024, am întreprins toate demersurile necesare pentru implementarea unor proiecte necesare dezvoltării Comunei Valea Lupului și aceasta printr-o eficiență gestionare a resurselor bugetare dar și prin atragerea de fonduri de finanțare nerambursabile.

O atenție deosebită am acordat învățământului.

Încă de la preluarea primului mandat de primar al comunei Valea Lupului, educația a reprezentat o prioritate. Educația este fundația unei societăți dezvoltate, fără un învățământ performant nu putem evolua.

Am fost receptiv la solicitările venite din partea cadrelor didactice, a elevilor și a părinților din localitate și, împreună am luat decizii. Am căutat cea mai bună soluție și am acționat.

În ultimii ani, populația comunei Valea Lupului a înregistrat o creștere semnificativă, în comună stabilindu-se numeroase familii tinere, situație confirmată și de datele statistice. Această situație a generat o creștere a solicitărilor de înscriere la grădinița și școala din comună.

Având în vedere, creșterea semnificativă a populației tinere și a numărului de elevi în comuna Valea Lupului în ultimii ani, s-a constatat imperios necesar construirea unei școli pentru ciclul gimnazial și liceal în această comunitate. În luna iulie 2023 am depus cererea de finanțare și în august 2024 am semnat, cu **Ministerul Educației**, contractul de finanțare ce are ca obiect finanțarea Proiectului cu titlul **“Construire școală verde în comuna Valea Lupului, județul Iași”** în cadrul apelului **“Construirea și dezvoltarea unei rețele-pilot de școli verzi”**, prin **Planul Național de Redresare și Reziliență al României/ Pilonul VI. Politici pentru noua generație/Componenta C15: Educație/Reforma 6. Actualizarea cadrului legislativ pentru a asigura standarde ecologice de proiectare, construcție și dotare în sistemul de învățământ preuniversitar / Investiția 10 – Dezvoltarea rețelei de școli verzi și achiziționarea de microbuze verzi.**

Valoarea totală acordată în cadrul Contractului de finanțare este de 47.316.570,08 lei, din care valoarea eligibilă din PNRR este în cuantum de 39.761.823,60 lei, valoarea TVA aferentă este de 7.554.746,48 lei.

Finanțarea este acordată Comunei Valea Lupului în vederea implementării Proiectului cod 66, cu titlul **“Construire școală verde în comuna Valea Lupului, județul Iași”**, aprobat prin Ordinul ministrului educației nr. 4464 din data de 21.05.2024.

Valoarea totală a obiectivului de investiție „Construire școală verde în comuna Valea Lupului, județul Iași” este în cuantum de 42.947.750,00 lei fără TVA (51.023.320,00 lei inclusiv TVA), din care valoarea totală eligibilă (acordată prin finanțare) este 39.761.823,60 lei fără TVA (47.316.570,08 lei inclusiv TVA) și valoare totală neeligibilă 3.185.926,40 lei fără TVA (3.706.749,92 lei inclusiv TVA).

Prin prezentul proiect se propune realizarea unei școli cu 19 clase, 15 pentru gimnaziu și 4 pentru liceu, adresând nevoia de creștere a capacității de răspuns a Comunei Valea Lupului la problemele sociale, educaționale și economice ale comunității, prin: satisfacerea cerințelor populației cu privire la infrastructura educațională; dezvoltarea infrastructurii educaționale bazată pe educația pentru protecția mediului înconjurător; dezvoltarea capitalului uman (înscrierea în învățământul gimnazial și liceal, reducerea abandonului școlar, în principal în rândul grupurilor vulnerabile etc); dezvoltarea posibilităților de educare; îmbunătățirea accesibilității, atractivității și calității mediului rural; reducerea excluziunii socio-spațiale și sociale a locuitorilor, mai ales a celor ce fac parte din grupurile vulnerabile.

Obiectivul general al proiectului vizează dezvoltarea infrastructurii școlare la nivelul Comunei Valea Lupului din județul Iași prin construcția unei școli noi verzi, care să respecte principiile de sustenabilitate, să fie adecvată conceptului de școală prietenoasă cu mediul și care să aibă un curriculum la decizia școlii adaptat educației pentru protecția mediului înconjurător în corelare cu nevoile prezente și viitoare ale pieței forței de muncă în vederea

asigurării unui proces educațional de calitate, modern, pentru elevii din mediul preuniversitar, la nivelul comunei.

Lucrările de execuție la obiectivul “Construire școală verde în comuna Valea Lupului, județul Iași” vor începe în anul 2025.

Starea de degradare în care se află Corpul A al Școlii Gimnaziale “Profesor Mihai Dumitriu” m-a determinat, să înaintez în anul 2021, o solicitare către Ministerul Educației și Cercetării – Unitatea de Management a Proiectelor pentru Modernizarea Rețelei Școlare și Universitare, privind Reabilitare, extindere și dotare Școala Gimnazială „Profesor Mihai Dumitriu” din comuna Valea Lupului, județul Iași.

Solicitarea a fost inclusă pentru finanțare în **Lot 1 - Unitatea de Management al Proiectelor pentru Modernizarea Rețelei Școlare și Universitare aflată în Subordinea Ministerului Educației Naționale și Cercetării Științifice, unitate desemnată ca agenție de implementare pentru Proiectul privind Reabilitarea Infrastructurii Școlare (PRIS) și Proiectul privind Reforma Educației Timpurii (PRET).**

Prin adresa nr. 2898/22.11.2023 înaintată de Ministerul Educației - Unitatea de Management a Proiectelor pentru Modernizare Rețelei Școlare și Universitare ni s-a comunicat că în cadrul Proiectului “**Școli mai Sigure, Inclusive și Sustenabile în România**”, finanțat de Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare, în prima etapă a fost inclusă și Școala Gimnazială “Profesor Mihai Dumitriu”.

Corpul A al Școlii Gimnaziale “Profesor Mihai Dumitriu” urmează a fi demolat și pe același amplasament se va realiza obiectivul “**Construire școală gimnazială Profesor Mihai Dumitriu**” în cadrul Proiectului “Școli mai sigure, incluzive și sustenabile” (SSIS).

În anul 2024 s-au amenajat, pe strada Perla, în apropierea Corpului E al Liceului “Profesor Mihai Dumitriu”, spațiile destinate desfășurării activităților educaționale (Corp G), pentru elevii relocați din corpul A, pentru perioada în care va fi edificată noua investiție, pe strada Nucilor nr. 13.

Valoarea totală a obiectivului “**Construire școală gimnazială – Profesor Mihai Dumitriu**” în cadrul Proiectului “Școli mai Sigure, Incluzive și Sustenabile” (SSIS) este de 74.696.322,86 lei cu TVA inclus. Comuna Valea Lupului va contribui la realizarea acestui proiect cu suma de 1.266.907,13 lei cu TVA inclus.

În dorința de a acoperi solicitările venite din partea părinților, am luat hotărârea de a extinde, prin etajare, clădirea grădiniței modulare. Astfel, în anul 2024, s-au demarat lucrările de execuție ale proiectului „**Modificare proiect în curs de execuție – pentru obiectivul de investiție „Construire grădiniță modulară (containere prefabricate) pe parcela cu nr. cad. 71161”.**

Proiectul se realizează cu surse de la bugetul local al comunei.

Construcția va avea regimul de înălțime P+1E cu un total de 13 săli de grupă. Proiectul propus constă în: extinderea pe orizontală a grădiniței modulare existente, cu două containere - unul cu scară exterioară aflat între axele 1"-1' și respectiv o casă de scării aflat între axele 18'-19. De asemenea, se va etaja clădirea existentă, formată, dintr-un număr de 54 de containere prefabricate, care se montează, pe amplasament, rezultând 7 Sali de clasă și funcțiuni anexe.

Răspunzând solicitărilor venite din partea reprezentanților școlii din comună dar și ale părinților, am luat hotărârea de a extinde clădirea școlii din strada Perla. Lucrările de execuție ale proiectului **“Extindere școală gimnazială clasele V-VIII, Valea Lupului, județul Iași” au început în 2024, urmând a fi finalizate în anul 2025.**

Potrivit proiectului tehnic, extinderea va avea în vedere supraetajarea clădirii existente cu etaj 1 și 2 parțial. Supraetajarea propusă se va executa cu o structură ușoară metalică, din europofile laminate. Funcționalul existent se va completa cu încă 5 săli de clasă, 3 laboratoare, bibliotecă și spațiu de socializare și funcțiunile anexe necesare.

Proiectul “Extindere școală gimnazială clasele V-VIII, Valea Lupului, județul Iași” se va realiza cu surse de la bugetul local al comunei, respectiv: 8.933.373,48 lei cu TVA inclus.

Urmare a propunerii înaintate de Consiliul Județean Iași, prin Hotărârea Consiliului Local al Comunei Valea Lupului nr. 20 din 09.02.2023 s-a aprobat împuternicirea UAT Județul Iași - Consiliul Județean Iași în vederea depunerii și implementării, pentru UAT Comuna Valea Lupului - Consiliul Local al Comunei Valea Lupului, a aplicației de finanțare pentru apelul de proiecte **“Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a activităților de învățământ preuniversitar și a unităților conexe”** finanțat prin **Programul Național de Redresare și Reziliență - Componenta C15 Educație**. Drept urmare am încheiat un Acord de parteneriat cu UAT Județul Iași - Consiliul Județean Iași, prin care s-au stabilit drepturile și obligațiile părților, precum și responsabilitățile ce le revin în implementarea activităților aferente proiectului “Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a activităților de învățământ preuniversitar și a unităților conexe”, finanțat prin PNRR – Componenta C15 Educație, prin Școala Gimnazială “Profesor Mihai Dumitriu”, în calitate de beneficiar final al proiectului. Total proiect: 207.839,67 Euro.

În cursul anului 2024, dotările pentru școală, solicitate de Comuna Valea Lupului, au început să fie recepționate.

Acordând o atenție deosebită asigurării de spații de recreere pentru copii și tineret, dar și pentru desfășurarea de activități sportive, în cadrul **Programului Județean de Dezvoltare Economico - Socială Iași pentru perioada 2021-2024”** al **Consiliului Județean Iași**, am obținut finanțare pentru realizarea proiectului **“Modernizare teren de sport pentru copii și tineret în comuna Valea Lupului, județul Iași”**. Prin Contractul de finanțare, încheiat cu UAT Județul Iași prin Consiliul Județean Iași, Comuna Valea Lupului a obținut o finanțare nerambursabilă de 241.500,00 lei (inclusiv TVA). Proiectul “Modernizare teren de sport pentru copii și tineret în comuna Valea Lupului, județul Iași” a fost finalizat și recepționat în anul 2024.

Urmărind protejarea populației împotriva faptelor antisociale și asigurarea unui plus de liniște și confort psihic în rândul celor care știu că sunt protejați, am continuat proiectele ce vizează supraveghere video în localitate.

Urmare a semnării, cu **Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației**, în cadrul **Programului Național de Redresare și Reziliență, Componenta C10 – Fondul Local, Investiția I.1.2. – asigurarea infrastructurii pentru transportul verde – ITS/alte infrastructuri TIC (sisteme inteligente de management urban/local)** a contractului de finanțare pentru proiectul **“Achiziția unui sistem de monitorizare și siguranță a spațiului public în comuna Valea Lupului, județul Iași”**, am demarat implementarea proiectului.

Valoarea totală a finanțării proiectului, acordată de Ministerul Dezvoltării Lucrărilor Publice și Administrației este de 2.195.407,53 lei. Proiectul include și instalarea a două stații de reîncărcare pentru vehicule electrice.

În cadrul proiectului se va implementa un sistem de monitorizare și siguranță a spațiului public, de care vor beneficia locuitorii comunei Valea Lupului.

Acest sistem este necesar pentru supravegherea atât pe timp de zi cât și pe timp de noapte a drumurilor publice precum și a altor puncte importante din localitate precum: sediul primăriei Valea Lupului, Str. Soarelui, Str. Victoriei, Str. Academiei, Str. Tudor Vianu, Str. Lucian Blaga, Str. 1 Decembrie, Str. Primaverii, Str. Orientului, Str. George Coșbuc, Str. Petre Tutea, Str. Gheorghe Asachi, Str. Cuza Vodă, Str. Privighetorii, Str. Aleea cu Nuci, Str. Garoafei, Str. Mestecăniș, Str. Ion Creangă, Str. Luminii, Str. Lalelelor, Str. Măcieș, Str. Speranței, Str. Nucilor, Str. Trandafirilor, Str. Teilor, Str. Bisericii, Str. Lacului, Str. Valea Prisăcii, Str. Dimineții, Str. Petre Culianu. Înregistrarea imaginilor pentru a putea fi analizate ulterior, în cazul în care a avut loc un incident; Identificarea numerelor de înmatriculare ale autovehiculelor implicate în săvârșirea unor fapte de natură infracțională; Descurajarea persoanelor care ar avea intenția de a săvârși astfel de infracțiuni; Punerea la dispoziția organelor de ordine a înregistrărilor unor astfel de incidente pentru soluționarea lor în cel mai scurt timp.

Dotarea comunei Valea Lupului cu un sistem de supraveghere video performant este o investiție necesară și oportună deoarece va duce la scăderea ratei infracționalității în comună și îmbunătățirea securității persoanelor.

Extinderea și modernizarea iluminatului public reprezintă, de asemenea, o importanță pentru administrația locală.

În anul 2024 au început lucrările la proiectul **“Cresterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public în comuna Valea Lupului, județul Iași”**. Acest proiect se implementează urmare a semnării cu **Ministerul Mediului, Apelor și Padurilor – Administrația Fondului de Mediu** a contractului de finanțare, prin care comuna Valea Lupului a obținut o finanțare nerambursabilă în suma de până la 997.761,79 lei, reprezentând 100.00 % din valoarea cheltuielilor eligibile, pentru realizarea proiectului. Valoarea totală a investiției este de 1.084.548,50 lei din care cheltuieli neeligibile pentru realizarea proiectului: 86.786,71 lei și cheltuieli eligibile: 997.761,79 lei. Lucrările, la acest proiect, vor fi finalizate în anul 2025.

Prin proiectul „Cresterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public în comuna Valea Lupului, județul Iași” se vor realiza lucrări de modernizare a sistemului de iluminat public din Comuna Valea Lupului, județul Iași. Lucrările proiectate se vor organiza în intravilanul Comunei Valea Lupului, prin înlocuirea lampilor existente cu aparate de generația LED și completarea, pe stâlpii care nu sunt dotați, cu aparate de iluminat LED. De asemenea, se propune instalarea unui sistem de comanda de la distanță a aparatelor de iluminat montate.

Proiectul își propune realizarea unui sistem de iluminat eficient ce va asigura un consum redus de energie electrică și a cheltuielilor pentru energia electrică de întreținere.

Soluția proiectată aplică standarde moderne în ceea ce privește iluminatul public stradal.

Principalii indicatori tehnici ai proiectului sunt: - Număr de aparate de iluminat propuse a fi instalate: 68; - Număr de aparate controlate prin sistemul de telegestiune: 68; - Lungimea tronsonului de sistem modernizat: 68.

Înaintând cea de a doua cerere de finanțare nerambursabilă către **Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor – Administrația Fondului de Mediu**, pentru implementarea proiectului **“Creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public în comuna Valea Lupului, județul Iași – Etapa a doua”**, a fost semnat, cu Agenția Fondului de Mediu, contractul de finanțare. Prin acest contract, Administrația Fondului de Mediu acordă o finanțare nerambursabilă în sumă de până la 999.459,28 lei, reprezentând 100.00% din valoarea cheltuielilor eligibile pentru realizarea proiectului **“Creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public în comuna Valea Lupului, județul Iași – Etapa a doua”**.

Valoarea totală a proiectului (cheltuieli eligibile și neeligibile) este de 1.130.480,50 lei cu TVA inclus, din care cheltuieli neeligibile pentru realizarea proiectului: 131.021,22 lei, cheltuieli eligibile: 999.459,28 lei.

Indicatorii tehnici ai acestui proiect ce vizează infrastructura de iluminat public din comună, sunt: Număr de aparate de iluminat LED achiziționate și montate - 255 buc; Număr de puncte luminoase controlate prin telegestiune: 255 buc.

Lucrările de execuție ale proiectului **“Creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public în comuna Valea Lupului, județul Iași – Etapa a doua”**, vor începe în anul 2025.

În decembrie 2024 am înaintat cea de a treia cerere de finanțare către **Ministerul Mediului, Apelor și Padurilor – Administrația Fondului de Mediu**, în vederea obținerii unei finanțări nerambursabile pentru realizarea proiectului **“Creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public în comuna Valea Lupului, județul Iași – Etapa a III-a”**.

În iunie 2024, Comuna Valea Lupului a semnat cu **Ministerul Energiei**, contractul de finanțare prin care se acordă o finanțare nerambursabilă din **Fondul pentru Modernizare**, pentru implementarea proiectului intitulat **“Capacități de producere energie din surse regenerabile de energie, pentru consum propriu, în comuna Valea Lupului, județul Iași”**

Valoarea totală a proiectului **“Capacități de producere energie din surse regenerabile de energie, pentru consum propriu, în comuna Valea Lupului, județul Iași”**, este de 2.307.656,40 lei, din care Valoarea asigurată din Fondul pentru modernizare este de 1.300.444,09 lei și valoarea asigurată de beneficiar (Comuna Valea Lupului) este de 1.007.212,31 lei.

Obiectivul de investiții **“Capacități de producere energie din surse regenerabile de energie, pentru consum propriu, în comuna Valea Lupului, județul Iași”** își propune înființarea capacităților de producție a energiei electrice din surse regenerabile, materializate prin instalații de producere a energiei electrice din surse fotovoltaice. Obiectivul își propune: reducerea emisiilor de carbon în atmosferă generate de sectorul energetic prin înlocuirea unei părți din cantitatea de combustibili fosili consumați în fiecare an - cărbune, gaz natural; sporirea

capacitatii de producere a energiei electrice din surse regenerabile, cât și promovarea unei economii eficiente și durabile, cu atingerea țintelor Uniunii Europene cu privire la calitatea mediului și neutralitate climatică; scaderea costurilor de functionare a instituțiilor și serviciilor publice prin autoconsum.

Obținând finanțare în cadrul **Programului Național pentru Dezvoltare Rurală 2014 - 2020, Măsura 7 – Dezvoltare locală în Regiunea Reditu-Prăjeni din cadrul Asociației GAL Reditu - Prăjeni** pentru “Achiziție autoutilitară pentru UAT Comuna Valea Lupului, județul Iași” și a încheierii Contractului de finanțare cu Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) ce are ca obiect acordarea unei finanțari nerambursabile în valoare de 128.983,97 lei, echivalentul a maximum 26.060,00 Euro pentru proiectul “**Achiziție autoutilitară pentru UAT Comuna Valea Lupului, județul Iași**”, în 2024 am achiziționat o autoutilitară Renault master, necesară pentru Compartimentul de gospodărire comunală.

În 2024 am depus un proiect în cadrul **Programului INTERREG VI-A NEXT ROMANIA – REPUBLIC OF MOLDOVA**. Proiectul “**Consolidarea alianței în domeniul intervenției de urgență în zona transfrontalieră**”, ce are ca parteneri: Partener Lider – Comuna Valea Lupului, România (buget: 1.252.000,19 euro, inclusiv contribuție proprie de 125.200,02 euro - 10%) și Partener 2 - Primăria satului Cojusna, Republica Moldova (buget: 263.032,34 euro, inclusiv contribuție proprie de 26.303,24 euro - 10%), se concentrează pe consolidarea siguranței, rezilienței și capacității de adaptare a comunităților din regiunile de frontieră ale Republicii Moldova și României, în special în județul Iași (România) și în raionul Strășeni (Republica Moldova). Obiectivul general este de a spori semnificativ siguranța, reziliența și capacitatea de adaptare a comunităților vizate prin punerea în aplicare a unor abordări inovatoare ale gestionării situațiilor de urgență. Proiectul urmărește să abordeze provocări precum infrastructura inadecvată, formarea limitată și problemele de coordonare.

În ceea ce privește COMUNA VALEA LUPULUI, proiectul prevede: - Răspuns îmbunătățit la urgențe: Construcția unui nou garaj și achiziționarea echipamentelor necesare: 1 pompă cisternă, 1 excavator, 1 platformă de lucru la înălțime, 1 generator de curent, 4 aparate de respirat cu aer comprimat, 1 set echipament de protecție + uniformă șef serviciu, 10 seturi echipament de protecție pentru echipa specializată de stingere a incendiilor, 10 seturi echipament de protecție pentru echipa specializată - Seturi avertizare-alarmă-căutare-deblocare-salvare-evacuare, 1 container de birou, 10 echipamente de protecție pentru membrii echipelor specializate, altele decât cele pentru stingerea incendiilor seturi, 1 echipament de stingere a incendiilor, 2 scări culisante, 1 pompă Moto, 1 echipament pentru avertizare - alarmă - căutare - deblocare - salvare - evacuare set, 1 echipament pentru echiparea autospecialei cu apă și spumă set.

O atenție deosebită s-a acordat și infrastructurii rutiere a comunei.

Primind finanțare prin **Compania Națională de Investiții (C.N.I.), Programul Național de Construcții de Interes Public sau Social – Subprogramul “Lucrări în Primă Urgență”** pentru realizarea obiectivului de investiții: „**Reabilitare și modernizare drumuri afectate de calamități în anul 2021 în comuna Valea Lupului, județul Iași**”, în anul 2024, au continuat lucrările la acest proiect. În cadrul proiectului se vor executa lucrări de modernizare pe următoarele străzi: Strada Lacului – intravilan, Str. Toamnei, Str. Impăcării, Str. Teilor, Str. Caisei, Str. Fagului, Str. Prieteniei, Str. Cicoarei, Str. Plaeșilor, Str. Pinului, Stradela Zmeurei, Str. Primăverii, Str. Orientului, Str. Cetinei, Str. Spicului, Str. Petuniei, Str.

Luminii, Str. Unirii, Str. Magnoliei, Fundac Magnoliei, Str. Mircea Eliade, str. Ion Minulescu, în lungime aproximativă de 6 km. Valoarea totală a investiției este de 25.042.586,22 lei din care, valoarea finanțată prin program de C.N.I.: 23.920.966,27 lei și valoare finanțată de Comuna Valea Lupului: 1.121.619,95 lei.

Urmare a semnării cu Ministerul Dezvoltării, Lucrarilor Publice si Administratiei, prin **Programul Național de Investiții „Anghel Saligny”** - Ministerul Dezvoltării, a contractului de finanțare ce are ca obiect alocarea unei finanțări din bugetul Ministerul Dezvoltării, Lucrarilor Publice și Administrației în sumă totală de 14.300.000,00 lei pentru realizarea obiectivului de investiții **„Reabilitare și modernizare drumuri afectate de calamități în anul 2021 în comuna Valea Lupului, județul Iași”**, în martie 2024, au început lucrările la acest obiectiv.

Valoarea totală a proiectului „Reabilitare și modernizare drumuri afectate de calamități în anul 2021 în comuna Valea Lupului, județul Iași” realizate prin Programul Național de Investiții „Anghel Saligny”, este de: 15.847.629,46 lei. Valoarea finanțată de Ministerul Dezvoltării, Lucrarilor Publice și Administrației (cheltuieli eligibile lei): 14,300,000.00. Valoarea finanțată de Comuna Valea Lupului: 1.547.629,46 lei.

Prin proiectul „Reabilitare și modernizare drumuri afectate de calamități în anul 2021 în comuna Valea Lupului, județul Iași”, se vor moderniza 5.765 m liniari străzi: Str. Rozelor, Str. Calistrat Hogăș, Str. Margaretei, Stradela Pădăriei, Str. Mihai Eminescu, Str. Privighetoarea, Str. Garabet Ibraileanu, Str. George Coșbuc, Str. Petre Țuțea, Str. Labirint, Str. Lalelelor, Str. Crinului, Str. Mușcatei, Str. Măcrișului, Str. Trandafirilor, Str. Bisericii, Str. Narcisei, Aleea Decebal, Aleea Traian, Str. Ciorchinilor, Fundac Aluniș, Fundac Toporaș, Fundac Busuioc, Str. Bacovia, Fundac Brădeț, Fundac Turturelelor, Str. Zmeurei. Str. Vulturilor.

În anul 2024 au fost receptionate lucrarile la obiectivul **“Amenajare trotuare în comuna Valea Lupului, județul Iași”**. Proiectul, realizat cu surse de la bugetul local, a constat în amenajare a 3.012,77 mp, din care 575,82 mp – trotuare și 2436,95 mp accese și alei între blocuri.

În 2024 a fost emis ordinul de începere a lucrărilor la proiectul **„Construire trotuare și lărgire străzi în comuna Valea Lupului, județul Iași”**. Proiectul, realizat cu surse de la bugetul local, constă în amenajarea de trotuare în lungul străzilor din localitatea Valea Lupului, după cum urmează: Str. 1 Decembrie, Str. Garoafei, Str. Ion Creangă, Str. Cuza Vodă. Lungime cumulată a traseelor: L=2.485,00 m. Lățimea trotuarelor variabilă între 1.00 – 1.50 m.

În noiembrie 2024 au fost finalizate lucrarile la obiectivul **”Construire pod peste pârâul Lupul în comuna Valea Lupului, județul Iași”**, investiție realizată din bugetul local al comunei Valea Lupului.

Punând accent pe modernizarea infrastructurii rutiere din comună, în 2024, au fost încheiate contracte servicii de proiectare pentru obiectivele: **“Betonarea strazilor Mărgăritar, Trandafirilor și Stejar”**, **“Modernizarea străzilor Unirii, Bujor și Lalelelor”** și **“Lucrări de modernizare strada Cireși”**.

Acordând o atenție deosebită asigurării de spații de joacă și de recreere pentru copii, în 2024 a fost realizată investiția „**Amenajare loc de joacă str. Prieteniei în comuna Valea Lupului, județul Iași**”.

În 2024 am introdus în lista de investiții a Comunei Valea Lupului, proiectul „**Amenajare parc Luminii**”. S-a încheiat contractul de servicii proiectare întocmire Proiect tehnic, urmând ca în 2025 să se demareze procedura de achiziție a contractului de lucrări.

Și în 2024 am organizat „**Târgul de toamnă**” (ediția a doua), la care au participat producătorii locali.

În decembrie 2024, am organizat, ca și în anii anteriori, „**Târgul de Crăciun**”. În cadrul târgului, copiii au avut bucuria de a-l întâlni și primi daruri de la Moș Crăciun.

Ca și la edițiile anterioare ale „Târgului de Crăciun”, producătorii din comună au avut posibilitatea de a expune spre vânzare produse tradiționale, specifice sarbătorilor de iarnă.

Față de cele prezentate în cadrul raportului, pot afirma, că toate investițiile realizate și activitățile desfășurate în calitate de primar, au fost și vor fi în continuare, ca un răspuns la cerințele locuitorilor comunei pe care o reprezint, locuitori care își doresc o comună modernă și prosperă și de care să fim cu toții mândri.

PRIMAR,
Florin Liviu Dulgheru

